

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Муртазиной Зинфиры Альбертовны на тему «Оптимизация диагностики и профилактики рецидивов бактериального вагиноза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Актуальность исследования обусловлена как высокой распространенностью бактериального вагиноза среди женщин репродуктивного возраста, так и отсутствием тенденции к снижению частоты данной патологии, в том числе рецидивных форм. Совершенствование методов диагностики состояния микробиоты человека, согласно «Стратегии предупреждения распространения антимикробной резистентности в Российской Федерации на период до 2030 года», является приоритетным направлением развития медицинской науки в Российской Федерации. Представленная диссертационная работа посвящена изучению особенностей состояния вагинальной микробиоты у женщин с рецидивирующим бактериальным вагинозом и поиску путей его вторичной профилактики.

Задачи исследования, положения, выносимые на защиту, сформулированы лаконично, отражают этапы проведенного научного исследования. Методы исследования, примененные автором для решения поставленных в работе задач, адекватны теме работы и позволяют получить достоверные результаты.

Диссертационная работа имеет большую научную новизну и практическую значимость. В работе Муртазиной З.А. предложен новый метод оценки функционального состояния микробиоценоза влагалища - аппаратная рН-метрия влагалищной среды. Впервые изучены пространственные особенности рН влагалищной среды при нормоценозе и при бактериальном вагинозе. Разработана технология построения индивидуальной пространственной карты рН вагинальной среды. На основании полученных значений рН влагалищной среды пациенток с длительным безрецидивным периодом разработана пространственная карта

pH вагинальной среды, характерная для безрецидивного течения. Выявлены предикторы развития рецидива бактериального вагиноза: отклонение индивидуальных значений pH вагинальной среды пациентки за пределы границ пространственной карты pH вагинальной среды, характерной для безрецидивного течения. На основании полученных данных разработаны лечебно-профилактические мероприятия, позволяющие снизить частоту развития рецидива бактериального вагиноза.

Таким образом, результаты исследования имеют достаточную практическую ценность, и их целесообразно рекомендовать для использования в практической деятельности профильных медицинских учреждений, а также в педагогическом процессе.

Автореферат отражает основное содержание диссертации, представляет собой логически завершенную работу. Выводы, сформулированные диссертантом, корректны и полностью вытекают из результатов собственных исследований. По теме диссертации опубликовано 5 научных работ, в том числе 3 статьи в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов для опубликования основных результатов научных исследований. Получен патент на изобретение.

Замечаний и вопросов при знакомстве с авторефератом не возникло.

Диссертация Муртазиной Зинфиры Альбертовны на тему: «Оптимизация диагностики и профилактики рецидивов бактериального вагиноза», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи современной гинекологии – улучшение качества жизни, диагностики и профилактики рецидивов у женщин с бактериальным вагинозом. Теоретическая и практическая значимость работы полностью соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученых степеней, установленным «Положением о присуждении ученых степеней»,

утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями), а ее автор, Муртазина Зинфира Альбертовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 - Акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства  
и гинекологии Института дополнительного  
профессионального образования федерального  
государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования «Южно-Уральский  
государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации,  
доктор медицинских наук  
(14.01.01 - акушерство и гинекология),  
профессор

Брюхина Елена Владимировна



Подпись профессора Брюхиной Е.В. заверяю:

Ученый секретарь ученого совета  
ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России,  
кандидат медицинских наук, доцент



Дубинец И.Д.

454092, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Воровского, 64.  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего  
образования "Южно-Уральский государственный медицинский университет"  
Министерства здравоохранения Российской Федерации.  
E-mail: kanc@chelsma.ru  
Тел. 8 (351) 232-73-71 Факс 8 (351) 232-74-82